

Въ борьбѣ обрѣтешь ты право свое!

# ПИСЬМО ДЕПУТАТОВЪ УЧРЕДИТЕЛЬНОГО СОБРАНІЯ КЪ НАРОДУ

Избранники народа, мы привадежимъ къ народу. Передай народомъ мы отвѣтственны и ему подотчетны. О всѣхъ своихъ дѣйствіяхъ и планахъ мы будемъ потому писать народу, чтобы онъ зналъ о насъ и судилъ насъ.

Въ этомъ первомъ письмѣ мы докладываемъ до всенароднаго сибидіи о нашихъ главнѣйшихъ задачахъ и нашихъ перахъ шагахъ въ Петроградѣ.

Главнѣйшими задачами Учредительнаго Собранія мы считаемъ скорѣйшее заключеніе мира, передачу безъ выкупа въ руки трупящихся массъ всей земли и тауріаженіе завоеванныхъ народомъ свободѣ.

„Миръ, земля и воля“—вотъ наказъ намъ отъ народа. И это будетъ нашимъ знаменемъ. Подъ нимъ мы будемъ жить и работать. Подъ нимъ мы будемъ бороться со всѣми враждебными силами. Вѣрны, что въ этой борьбѣ и въ этой работѣ мы будемъ не одиноки. Вѣрны, что съ нами и за насъ весь трудовой народъ, вся армія, все крестьянство и все рабоче.

Вслѣдъ за рѣшеніемъ этихъ вопросовъ мы поставимъ вопросы рабочей жизни, вопросы о твердыхъ цѣнахъ на все продукты, вопросы о контролѣ надъ производствомъ и наконецъ, вопросы о правахъ различныхъ народовъ, которые входятъ въ составъ великой россійской республики.

„Миръ, земля и воля“—вотъ наше знамя для первыхъ дней и недѣль. Подъ нимъ будемъ биться и спорѣ умереть, чѣмъ спустимъ его или сдадимъ. Мы побѣдимъ или умеремъ. Отступленія для насъ нѣтъ, а битвы намъ, повидному, предстоитъ не малая, ибо за нами избранниками изъ народа не въ хотятъ признать права на высшую власть.

Передъ волей народа, который избралъ и посылалъ насъ на великое дѣло борьбы за миръ, землю и свободу не тебъ хотятъ покорно склоняться. Доказательство этому первые дни нашего пребыванія въ Петроградѣ. О нихъ мы расскажем.

Въ день и часъ назначенный для Учредительнаго Собранія 28-го ноября въ два для депутата Учредительнаго Собранія прибыла въ Петроградъ вошли въ Таурическому дворцу. Возле дворца избранники народа увидѣли гдѣ знаменъ и громадную толпу народа. Это Петроградъ при-

твествовалъ народнымъ представителямъ. У самихъ дверей дворца картина была другая. Тамъ стояла вооруженная стража и по призыву захватчиковъ власти большевиковъ, не пропускала депутатовъ въ Таурическій дворецъ.

Депутаты рѣшили пройти въ Таурическій дворецъ, не спрашивая новаго правительства. Этого они добились. Въ этотъ первый день стража не посмѣла поднять вооруженную руку на народныя избранниковъ и они прошли въ свое побищеніе. Тутъ не было ни борбъ, ни насилья, ни жертвъ. Депутаты требовали отъ стражи уваженія въ своимъ правамъ. Они требовали пропуска. Стража уступила.

Въ Таурическомъ дворцѣ депутаты стерли свое засѣданіе Предсѣдателемъ былъ избранъ В. М. Черновъ. Депутатовъ оказалось всего 40 человекъ. Они признали, что для работы Учредительнаго Собранія ихъ мало. Было рѣшено ожидать прибытія новыхъ избранниковъ и начать работу Учредительнаго Собранія лишь по прибытію въ достаточномъ числѣ депутатовъ. Собраніе шіея рѣшили ежедневно сходиться въ Таурическомъ дворцѣ, чтобы тамъ подсчитывать всѣхъ съѣхавшихся депутатовъ и въ опредѣленный день объявить всенародно день и часъ, когда Учредительное Собраніе начнетъ съ и работа.

Когда депутаты закончили свое засѣданіе и разошлись въ Таурическомъ дворцѣ за уступчивость депутатамъ была смѣнена прежняя стража и туда воела вооруженныхъ штатскихъ ставленниковъ Ленина и Троцкого. Последнимъ былъ отданъ приказъ разогнать депутатовъ, но рачовать было уже нечего.

На другой день правительство большевиковъ въ газетѣ „Правда“ въ своемъ официальном извѣщеніи объявило и избранниковъ народа грязною, безчестной гнусной клеветой. Жизнь газетъ „Правда“ писала что избранники народа ворвались во дворецъ, что изъ соприкослали вооруженные юнкера и бѣговардыбцы изъ буржуазіи, что маршде избранники хотѣли воспользоваться своей малолетностью и начать работи Учредительнаго Собранія. Все это клевета и ложь. Клевета на избранниковъ и ложь народу. Такъ гласъ и клеветало старое правительство царя Николая.

Цѣль клеветы и лжи ясна. Завѣщаніи власти не хотятъ уступить власти народнымъ пред-

Всероссійскій съѣздъ

ставителям и они готовят разгон Учредительного Собрания.

23 ноября вечером большевики нарушили неприкосновенность Учредительного Собрания на чаше арест членов Учредительного Собрания из гадской партии.

3 декабря, вечером, были арестованы депутаты Учредительного Собрания с.р. Филипповский, избранный армией юго-западного фронта.

В согласии со своим решением 28 ноября депутаты сходились на заседание в Таврической дворце 29 и 30 ноября.

Как и в первый день, у дверей Таврического дворца стояли вооруженные солдаты и матросы и не хотели пропускать депутатов, но депутаты требовали и стража сдавался и пропускал.

На 3-й день в Таврическом дворце произошли сдвиги гнусного насилия над избранными народа. Первыми жертвами насилия сдвигались крестьяне. Когда депутаты окончили свое заседание и оставалось только подписать протокол, в комнату Таврического дворца, во главе с большевизмом офицером вступили матросы.

Командант потребовал, чтобы депутаты разошлись. В ответ было заявлено, что депутаты газуются, когда окончат свое дело. Тогда по праву команданта ввели под ружья и потащили в выход депутата Ильина, избранного по крестьянскому списку Тамбовской губернии. Следом за Ильиным матросы потащили депутата крестьянина Московской губернии Быкова.

Затем матросы начали приближаться к депутату престыгну от Костромской губернии — Маждеву. Последний крикнул, что скорбе даст расстрелять себя, но насилие над собой не поводит. Мужественные слова заставили матросов остановиться.

Сбм ясно, что надрываться столкновение между народными избранниками и новыми насильниками. Мы не боимся этого столкновения, когда нас съезится достаточное число, мы снова войдем в Таврической дворец и оторвем работу Учредительного Собрания. Насильникам мы не уступим.

Они мы однако победить не в силах. Нужна поддержка всего народа и мы ждем ее. Мы призываем народ всеми мирами и способами поддерживать своих избранников. Мы зовем всех в борьбу с новыми насильниками над народной волей иначе у народа не будет ни мира, ни земли, ни воли, ни порядка; иначе ни света, ни хлеба, голод, грозы и музевенному трудовому народу. Будьте готовы все по слову Учредительного Собрания дружно встать на его защиту.

Сь приветом к трудовому народу депутаты партии с.р.

Подписали: Булат, Чернов, Брешко-Брешковская, Гилетти, Мажев, Соколов, Маслово, Сорокин, Гоган-Берштейн, Огановский, Постников, Смирнов, Руднев, и др. Всего 109 подписей.

## Ижевский Комитет Партии Социалистов-Революционеров.

# ГРАЖДАНЕ!

Комитет доводит до Вашего сведения, что выставленный кандидатом от Ижевской Организации партии Социалистов-Революцион. Василий Иванович Бузанов избран депутатом в Учредительное Собрание.

Во Вторн. 26 декабря в 10 часов утра в помещении электро-театра **ОДЕОНЪ** НАЗНАЧЕТСЯ

## МИНГЪ-ПРОВОДЫ

Будь и просим пожаловать всех сочувствующих идеям Учредительного Собрания.

КОМИТЕТЪ